



香港举行升旗仪式和酒会庆祝回归祖国27周年 李家超：把握国家国际双机遇 搭上国家发展快车

据新华社电 香港特区政府1日上午举行升旗仪式和酒会，庆祝香港回归祖国27周年。

升旗仪式上午8时在红色鲜花装点的湾仔金紫荆广场举行。全国政协副主席梁振英、香港特区行政长官李家超、香港中联办主任郑雁雄、驻港国家安全公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队负责人以及社会各界人士共同见证这一庄严时刻。

在香港警察银乐队演奏的《歌唱祖国》乐曲声中，护旗方队整齐划一地踏着中式步操，护送中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗进入金紫荆广场。

雄壮激昂的国歌奏响，旗手振臂将国旗和区旗展向天空，鲜艳的中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗冉冉升起，迎风飘扬。全体人员面向国旗肃立，行注目礼，高唱国歌。香港特区政府飞行服务队的直升机队在维多利亚港上空飞过，领航直升机悬挂大幅国旗，区旗紧随其后。海面上，香港纪律部队消防轮喷洒洒水柱敬礼。

升旗仪式结束后，观礼嘉宾移步香港会议展览中心出席香港回归祖国27周年庆祝酒会。酒会开始，由13位年轻鼓手和3位舞蹈演员开场展示主题为“鼓舞龙腾庆回归”的表演，展现出香港年轻一代的朝气活力。

李家超在酒会上致辞表示，香港



7月1日市民在香港尖沙咀海滨和巡游的渔船互动 新华社发

已走出疫情全面恢复通关，今年完成了香港基本法第23条立法的宪制责任和历史使命，完善地区治理，全面落实“爱国者治港”原则，十八区关爱队也在不同层面帮助市民，特区政府积极发展经济改善民生。

他表示，感谢中央再向特区赠送

一对大熊猫。这对大熊猫会在几个月后来到香港，香港会立刻展开准备工作迎接，相信这对大熊猫将为这座城市带来欢笑和喜悦。

展望未来，李家超表示，未来会在三方面全力工作：全力发展经济，聚焦改善民生；强化自身优势，

发掘新增长点；把握国家国际双机遇，搭上国家发展快车。他说，今日的香港机遇与挑战并存，但机遇远远大于挑战，特区政府会继续敢于担当，带领社会各界共同努力，在经济转型期创新求变，发挥善拼敢赢的精神。

港澳永久性居民中的非中国籍人员 7月10日起可申办来往内地通行证

新华社电 7月1日，中华人民共和国出入境管理局发布公告，为进一步服务便利内地与香港、澳门间人员交流交往，支持香港、澳门更好融入国家发展大局，2024年7月10日起为港澳永久性居民中的非中国籍人员签发来往内地通行证。

根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》有关规定，港澳永久性居民包括中国籍和非中国籍。中华人民共和国出入境管理局有关负责人介绍，港澳永久性居民中的非中国籍人员可自愿申办港澳居民来往内地通行证（非中国籍），首次申办通行证，由本人向中华人民共和国出入境管理局委托的香港中旅集团或澳门中国旅行社提交申请；在内地停留期间遇到证件到期、损毁、遗失情况，可以由本人向内地设区的市级以上公安机关出入境管理机构申请换发、补发，也可以办理出境证件出境后向香港中旅集团、澳门中国旅行社申请换发、补发。持证人在证

件5年有效期内可以多次来往内地，每次停留不超过90日。根据2017年公安部关于对入境外国人留存指纹等生物信息公告的有关规定，持证人在口岸履行指纹采集等手续后，可以经快捷通道通关。持证人在内地履行指纹采集等手续后，若确需进行上述活动的，应向外交部驻香港、澳门特派员公署或内地公安机关出入境管理机构依法依规申请办理签证或者停留居留证件。

该负责人表示，此举将进一步推动内地与港澳间人员广泛交流交往，便利商贸投资、文化旅游、教育科研等活动顺利进行，支持港澳更好融入国家发展大局，服务促进港澳特区长期繁荣稳定发展。下一步还将持续深化出入境管理服务改革创新，助力粤港澳大湾区建设迈上新台阶，切实为内地与港澳居民提供更加优质更加高效的往来便利，促进香港、澳门在融入国家发展大局中实现更好更快发展。

香港澳门欢迎 中央便利居民来往内地新政策

新华社电 国家出入境管理局1日发布公告，2024年7月10日起为港澳永久性居民中的非中国籍人员签发来往内地通行证。香港特区行政长官李家超、澳门特区行政长官贺一诚对此表示热烈欢迎和衷心感谢。

李家超表示，感谢中央再推出惠港措施，体现国家对香港特区一直以来的关心。这一措施充分彰显了香港

在“一国两制”下的独特地位，大大有助于香港继续保持国际化和多元化，并提供世界各地公司和人才落户香港的巨大诱因。

贺一诚表示，中央此举有利于支持澳门特区引进海外优秀人才，巩固澳门作为世界旅游休闲中心的地位，同时为促进经济适度多元发展创设更多良好条件。

“港车北上”一周年 逾96万辆次香港单牌车进出境

据新华社电 拱北海关1日发布数据，至2024年7月1日0时，“港车北上”政策已实施满一周年。过去一年里，拱北海关所属港珠澳大桥海关累计监管验放实际进出境香港单牌车突破96.7万辆次。

2023年7月1日，“港车北上”政策落地实施。为便利港澳居民驾车入粤探亲访友、度假旅游、工作生活，拱北海关将海关备案融入“港车北上”整体申办流程，对符合条件入内地的港澳单牌车实行“免担保”政策，有效降低港澳

居民的申办成本。

据统计，已有6.8万辆香港单牌车完成海关备案，且香港居民备案申请热情持续高涨，最近一月新增备案车辆5500余辆，预计未来经港珠澳大桥进出境车辆数将继续保持高速增长态势。

今年以来，“港车北上”月均实际进出境超11万辆次。今年6月份数量再上新台阶，单月首次突破13万辆次，较政策实施首月增长17倍。截至7月1日，已连续3个月保持月通行量12万辆次以上。